

“小手拉大手 共创文明城”青少年征文大赛

主办：周口报业融媒体中心 川汇区教育体育局

文明 靠大家一起努力

小记者：张书瑄 周口市六一路小学六年级

文明，如同雨后清新的空气，令人心旷神怡；文明，如同轻柔的春风，令人心情舒畅；文明，更像一片湛蓝的天空，我们是一群欢快的小鸟，在她的怀抱里自由飞翔。

我们身边有许多“卫生标兵”，他们身穿象征着洁净的环卫服，不论严寒酷暑都坚守在自己的岗位，为我们提供了一个干净卫生的环境。

周五放学后，妈妈带我到商场买了捡垃圾的夹子。周六早上，妈妈骑车带着我到了滨河公园。我和妈妈拿着夹子和袋子分头打扫，

道路边、草丛中散落着烟头、塑料袋，我们一路走一路捡，几个小时过去了，我感到浑身酸痛，汗流浹背。

最后，我们把捡到的垃圾倒进了公园的垃圾桶里，经过一上午的劳动，我深深地感受到环卫工人真辛苦啊，他们日夜不停地努力工作，不知要比我们累多少，我今后一定要养成爱护卫生的好习惯。

文明靠大家，让我们一起努力，把环境变得更美好。

(辅导老师：李宇华)

那个微笑很暖人

小记者：王亚雯 周口市李庄小学六(2)班

微笑是什么？微笑是冬日里的一缕阳光，照亮了我的心房；微笑是夏天的清风，带给我们凉爽；微笑是春天里的春雨，滋润我们成长。

微笑能拉近人与人之间的距离。一次出门游玩，我和妈妈坐在车厢的一角，很安静。我看着右边一个小女孩，非常活泼，一直和附近的人聊天。乘客都说小女孩口才好，我见了也想参与，但因为胆子小，我并没有上前去搭话。我心想：反正马上就要到目的地了，再坐一会儿就下车了。这时，那个小女孩似乎发现了我在看她。她先是愣了一下，然后马上露出了一个甜美的微笑。那个微笑，很暖。

下车后，我鼓起勇气去找女孩说话……后来，我们成了这次旅行中无话不谈的伙伴。

微笑还能给人自信。记得一次舞蹈表演，我一开始还蹦蹦跳跳，丝毫不害怕。等到化好了妆，我的心却开始怦怦乱跳了，紧张到脑子里一片空白，甚至第一个动作我都忘记了。化妆师看我这个样子，微笑着对我说：“没事的，不要紧张。”就这样我忽然想起了所有动作，成功地完成了表演。

微笑让生活更美好，因为只要你给世界一个微笑，世界就会回赠你更多微笑。

(辅导老师：齐丽敏)

做守规少年 树文明新风

小记者：李姝渝 项城市秣陵镇东街小学四年级

一座城的文明，是一个地方的骄傲，在国家现代化发展的今天，我们要让文明之风吹遍家乡的每一个角落。

大家的生活离不开交通，我认为一座文明的城市应该有文明有序的交通环境。俗话说“无规矩不成方圆”，遵守交通规则，才能大家才能安全出行。作为新时代的青少年，我们要主动做到文明出行，虽然我生活在乡镇里，但每次跟父母去市区过马路时，我总会看好红绿

灯，走斑马线，绝不打闹嬉戏，有时看到在马路旁嬉戏的小朋友，我也会主动上前劝他们停止打闹，保护好自己安全。当爸爸骑电动车载我上学时，我也会主动提醒他戴好头盔。

文明需要每一个人的共同努力，我相信只要大家都养成文明的习惯，文明新风定会吹进每一个人的心田。

(辅导老师：孙军贺)

一笔迟付的餐费

小记者：田嘉康 周口市李庄小学六(2)班

诚信，是我们的立身之本；诚信，是我们中华民族的传统美德。

那年深秋，我又一次起晚了。“呀！已经七点多了！”妈妈连忙催促我：“快点！快点！你刷牙，洗完脸，就下楼等我。”听完妈妈的话，我风一样地穿好衣服，刷完牙，洗完脸，飞奔到楼下。我们骑着电动车来到小区西边的“回味小吃”店，我连忙狼吞虎咽地吃了一碗，又赶快坐上电动车走了。

眨眼间，一上午就过去了，中午回到家，正在吃午饭，妈妈突然一拍脑袋说：“坏了！今天早上咱们吃完饭后，光顾着走，是不是忘记付钱了！你看我这啥脑子！”看妈妈一脸懊悔的样子，我不以为然：“哎哟，不就几块钱吗，忘了就

算了，再说了，我们又不是故意的。”话音刚落，妈妈一脸严肃地说：“这么冷的天气，人家也不容易。我们做事情要讲究诚信！”

吃完饭，我和妈妈一路小跑来到小吃店。老板看着气喘吁吁的我们，说：“喝碗汤暖暖胃吧。”他好像对这件事一无所知。妈妈笑着摆手说：“嗨，不好意思，我俩是来还钱的。”老板大吃一惊：“还钱？你俩不欠我钱呀！”然后妈妈把事件一五一十地叙述了一遍，老板这才恍然大悟。妈妈拿出手中的钱还给了他，他非常感动。

这件事让我明白：诚信，让生活更美好。

(辅导老师：齐丽敏)

雨水冲刷不掉的诚信

小记者：姚宛彤 周口市李庄小学六(2)班

周末，我坐在窗边看风景，一阵风吹过，勾起了一段难忘的回忆。

那天是星期五，我正在和我的朋友小芳聊天。“我周末很闲，要不我们一起去逛商场吧？”她很兴奋，向我介绍了许多商场里有趣的设施，我心动了，便同意了邀约。

第二天，我兴致勃勃地出门，可是一看窗外，天啊！下雨了！老天爷是这么不公，在我最充满期待的时候来了一拳暴击，打得我猝不及防。看着窗外的倾盆大雨，我心里想：雨下这么大，我不去的话，她应该不会责怪我吧？不，如果她真的在那里等着我呢？我的心里乱成团，看看时间，已经迟到十分钟了。

想看会儿手机转移注意力，可是心里却总是闪现小芳那张焦急的脸。我低头沉思了一会儿，站起身，拿上伞，冲出了家门。路上，我奋力奔跑，伞被大风吹得东倒西歪，没有了伞的保护，我被雨水淋成了落汤鸡，但我咬紧牙关，继续向前冲去。

跑到商场门口，我看到了一个熟悉的身影，她撑着一把黄伞，站在那里左顾右盼，我跑上前去：“对不起啊！我迟到了。”她看着被雨水浇湿的我，笑着从口袋里掏出纸巾，一边为我擦脸，一边说没关系。

这件事令我久久无法忘怀，因为，那场大雨没有冲刷掉我的诚信。

(辅导老师：齐丽敏)

文明让生活更美好

小记者：靳乐乐 周口市五一路小学四(2)班

“市民素质高一分，城市形象美十分。”在我家附近的小公园里就树立着这样一块标牌。

创建文明城市是大家的心愿，我们每个人都希望生活在一个美好的环境里。可是，看看我们身边的不文明行为吧：早晨，正是上班的高峰时期，十字路口车来车往，川流不息，可依旧有人不遵守交通规则，乱闯红灯。走在马路

上，经常看到有人随手乱扔垃圾。在环境优美的公园里、在人来人往的大街上，也经常有人随地吐痰……这些不文明行为，正影响着我们的城市变得更美。

为了我们的城市变得更美好，每个人都要从我做起，大家共同努力吧！

(辅导老师：李元哲)